



## 孙洪山在我市调研时强调 全力抓好各项民生实事 高质高效推动港口发展

本报讯(见习记者胡依倩 记者沈明杰)2月11日至12日,副省长孙洪山率队在我市调研退捕渔民安置、农村养老服务、殡葬领域专项整治、航运物流等工作。他强调,要坚持以人民为中心的发展思想,全力抓好各项民生实事;以务实有力的举措,高质高效推动港口发展。

省政府副秘书长杜章彪,省民政厅副厅长黄永茂,省交通运输厅副厅长王昭春,市委常委、常务副市长鲍成庚,市委常委、副市长荣学文分别陪同调研。

孙洪山一行来到都昌县周溪镇珠贝产业园,实地察看园区企业生产经营和退捕渔民转产就业等情况。他指出,要因制宜做强特色珠贝产业,推动珠贝产业向绿色化、数字化转型升级,扩大就业岗位容量,带动更多退捕渔民增收致富。

在都昌县三汉港东社区,孙洪山与社区老人们促膝交谈,了解大家的身体、生活和家庭情况。他指出,养老服

务工作既是民生工程,也是民心工程,要带着感情、带着责任做好各项工作,打造高质量居家养老服务体系,不断提升老年人的幸福感获得感。

在都昌县殡仪馆便民服务区,孙洪山详细了解当地殡葬领域专项整治工作情况,他指出,要持续深化殡葬改革,加强殡葬服务行业收费管理,强化宣传引导,营造和谐向善、孝老爱亲、文明治丧的社会风气。

在宏升货运码头、上港码头二期、安信物流公用码头等地,孙洪山详细了解项目建设、码头运营等情况。孙洪山指出,要充分认识到建设港口型国家级枢纽的重要意义,进一步提高思想认识,抢抓发展机遇,加强沟通对接,深化交流合作,高质高效推动港口码头项目建设;要进一步整合优化九江港航运要素资源,坚持问题导向,及时解决项目推进过程中遇到的困难和问题,扎实推动港口型国家物流枢纽建设不断取得新成效。

## 干出好年景 拼出好未来

### 干字当头 作风托底 奋发有为 拼出更优的营商环境

匡庐之声

春潮涌动点燃斗志。  
“越是爬坡过坎、攻城拔寨的关键时刻,越是需要广大党员干部冲在前、干在前。我们不仅要拼志气、拼勇气、拼豪气,也要拼能力、拼作风、拼担当,努力拼出更优的营商环境。”市委书记刘文华在“新春第一会”上的讲话直抵人心。

去冬今春,市委书记刘文华,市委副书记、市长蒋文定等市四套班子领导分别到县区专题调研优化营商环境工作,与部分企业负责人面对面交流,现场释疑解惑、解决问题。

2024年12月23日,市委书记刘文华到湖口县调研工业项目并主持召开企业家座谈会。

2024年12月17日,市委、市政府召开了企业家座谈会。

今年1月26日,市委、市政府举行2025年得商新春“双招双引”推介会,与各地得商代表共叙乡情、共迎新春、共谋发展,拉开了全市“双招双引”的序幕。

营商环境,是一座城市发展的重要基石,是推动九江经济高质量发展的重要保障,对于企业发展、城市发展至关重要;营商环境,是一个地区经济软实力和综合竞争力的集中体现,是稳定市场信心、激发经济发展活力的重要因素,是事关全局、事关长远的系统性工程。

营商就是赢未来。  
营商环境如水,水活则鱼肥。企业的壮大,创新创业的活跃,一刻也离不开良好的营商环境。要想在得商的企业持续扎根九江、深耕九江,要想吸引更多的企业投资九江、拥抱九江,就必须持之以恒地打造优质的营商环境。

营商环境,是用“店小二”式的服务书写的。春节期间,为满足企业、群众办事需求,政务服务服务中心各专区严格落实“不打烊”服务承诺,科学安排值班人员,确保窗口服务“不断档”。1月28日至2月4日,政务服务服务中心公安、不动产、医保、税务、公积金、人社专区共办理错时服务事项374件,用行动诠释着高效务实的服务理念。政务服务服务中心春节期间的窗口,是我市持续优化营商环境的一个缩影。

精诚所至,金石为开。2024年,我市通过一系列创新举措和政策支持,一系列刀刃向内的改革,为经营主体提供全方位、全过程、全生命周期的保障、支持和服务,为市场主体创造了更加公平、高效、便捷的发展环境,营商环境认可度不断向好,成为城市创新发展的持久动力。去年12月10日,2024年江西省优化营商环境优秀案例揭晓,九江市探索建立涉企问题“未诉先办”机制、修水县打造“归雁经济”高地、永修县创新养殖加工销售全产业链服务模式、彭泽县以优质服务环境催生项目“二期现象”、庐山市打好金融“组合拳”纾解企业“融资难”、柴桑区创新开

展营商环境“三百”工程、湖口县深入推进“一中心、五平台”建设7个案例成功入选,入选数量位列全省第一。

优化营商环境是一场没有终点的“马拉松”,每一步都需要脚踏实地拼搏。在这条“优化营商环境”的路上,改革更有为,政府更有为,发展才会更有效。

今年是贯彻落实习近平总书记考察江西重要讲话精神的重要一年,也是“十四五”规划收官之年。新的一年,全市上下必须进一步树牢“项目为王”的理念,强化“抓营商环境就是抓发展”的意识,持续掀起拼出更优营商环境的热潮。

拼出更优的营商环境,怎么拼?  
“志不立,天下无可成之事”,我们要志在为高标准高质量建设长江经济带重要节点城市打造一流营商环境,以“会当凌绝顶”的壮志,紧盯行业领军企业,招大引强,为城市发展注入强大动力,让企业在九江看到无限可能,以高远之志,引领发展航向。

“海纳百川,有容乃大”,我们要以豪迈之气拼出更优的营商环境。凭借长江岸线等资源优势,在基础设施建设上大手笔投入,完善交通等设施,为企业提供广阔舞台,以豪气之怀,张开双臂,广纳四方客商。

面对竞争激烈的营商赛道,我们要大胆突破传统思维的禁锢,不断优化创新服务理念,深入开展优化营商环境大提升行动,着力打造公正透明的法治环境、公平竞争的市场环境、高效便捷的政务环境、尊商亲商的人文环境,聚焦企业全生命周期、全产业链条、全要素保障,推出创新举措和改革实践,全方位推动营商环境迭代升级。

“工欲善其事,必先利其器”。能力,是优化营商环境的坚实基础。拼出更优的营商环境,只有具备过硬的本领,才能走得更稳更远。全市各级党员干部要深入学习,努力掌握新形势下经济发展领域的新知识,进一步掌握“懂政策、懂产业、懂项目、抓落实”的本领,精准对接企业需求,以“咬定青山不放松”的韧劲,严谨务实,做企业的“店小二”,有求必应、无事不扰。

拼担当,是拼出更优营商环境的亮丽底色。全市党员干部要把为企业排忧解难视为使命。坚持换位思考,强化问题导向,主动问需于企、问计于企,想企业之所想、急企业之所急、帮企业之所需。要坚持市县联动,加强部门协同,凝聚强大工作合力,营造“人人都是营商环境、事事关乎营商环境”的浓厚氛围,形成各负其责、齐抓共管的良好工作格局,举全市之力创一流营商环境,让“营商环境”成为赋能九江高标准高质量建设长江经济带重要节点城市的强劲动能。

优化营商环境永远在路上。不负春光,砥砺前行。

(执笔:本报记者 张雷 张劲国)

## 刘文华在永修县专题调研营商环境优化提升工作时强调 推动全市营商环境持续向好向好 进一步激发高质量发展动力活力

本报讯(记者姚星宇)2月12日,正值元宵佳节,市委书记刘文华利用一整天时间,在永修县专题调研营商环境优化提升工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于优化营商环境的重要论述和习近平总书记考察江西重要讲话精神,全面落实省委、市委全会精神,坚持把优化营商环境作为九江高质量发展的重中之重,以高度负责的态度重视再重视、落实再落实,深入开展优化营商环境大提升行动,推动全市营商环境持续向好向好,进一步激发高质量发展动力活力。

“营商环境好不好,企业感受最直接、最真切,也最有发言权,今天把大家请过来,主要是想听听大家对进一步优化提升营商环境的意见建议,一起研究解决企业生产经营中面临的困难和问题。”座谈会上,刘文华开门见山、直奔主题,6位企业代表话发展、道实情,提建议、表决心,现场气氛活跃、暖意融融。刘文华不时与大家互动交流,仔细询问有关细节,现场研究解决具体问题,勉励大家进一步坚定信心,抢抓利好机遇,深耕主业、做大做强,要求相关部门认真梳理研究,分门别类、逐条逐项予以协调

解决或反馈情况。刘文华指出,有机硅是永修县的首位产业、主导产业,产业基础扎实,特色优势明显,发展前景广阔,要聚焦经营主体需求,把握产业发展趋势,更加注重产业生态建设,着力提升公共服务、行业赋能等方面能力和水平,以一流营商环境打造现代产业集群。

当天下午,刘文华与永修县12家职能部门的主要负责同志座谈,交流企业所想所盼,共商优化营商环境之策。刘文华强调,优化营商环境,关乎经济社会全局,事关九江长远发展,人人都是当事者,谁都不是局外人。要强化问题导向,畅通政企沟通渠道,与企业同心共情,多站在企业的角度看问题、想办法,切实为企业疏堵赋能减负,不断提升企业的获得感、体验感和满意度。要注重靶向发力,着力增强“懂政策、懂产业、懂项目、抓落实”的能力本领,更加精准、高效回应企业诉求,提供保姆式、专业化服务,积极为企业排忧解难、出谋划策。要坚持综合施策,重点在规范涉企执法检查、推动惠企政策落地、助企降本增效、强化要素保障等方面做足文章,打好优化营商环境“组合拳”,构筑吸引投资兴业“强磁场”。

## 开展“三大攻坚行动” 打造“三个区域中心”



近日,位于都昌县芙蓉山工业园区的江西威能达新能源有限公司生产车间内,多条自动化生产线正在高效运转,工人全力以赴忙生产。该项目主要产品为锂离子动力电池、新能源汽车配件、无刷电机等绿色高端新能源产品。项目达产后,可年产6000万支锂电池等个人护理电器配套产品,实现年营收3亿元。(本报记者 刘家振)

## 德安企业奏响新春“奋进曲”

本报讯(江美 过超 记者沈明杰)新春伊始,德安县各企业纷纷开启“忙碌模式”,开足马力赶订单、忙生产,以饱满的热情奏响新春“奋进曲”,为全年高质量发展开好局、起好步。

走进江西趣美滋食品有限公司的生产车间,空气中弥漫着香甜的气息。机器轰鸣声不绝于耳,拌料、成型、烘焙……一道道工序有序推进,工人们专注地筛选残次品,并将烘烤成型的饼干一块块装盒、封存,大家都在各自的岗位上各司其职,现场一片火热。

“公司处于满负荷运转状态,生产线全天24小时正常运作。”江西趣美滋食品有限公司厂长熊巧云说。

江西趣美滋食品有限公司坐落于德安县宝塔工业园区,是一家集研发、生产、销售于一体的综合性休闲食品生产企业,主要产品涵盖棉花糖、饼干、巧克力制品等,深受

消费者喜爱,在德安县已经经营数十年。

“今年公司计划成立专门的研发小组。如今食品市场更新换代速度极快,我们打算推出一系列新产品,同时加大在线上渠道的销售推广力度,进一步拓展销售版图,吸引更多客户。”熊巧云说。

同样位于德安县宝塔工业园区的江西华畅科技有限公司,各条生产线高速运转,发出有节奏的声响。工人们有条不紊地忙碌着,全力以赴保障产品生产。

“目前我们的订单非常充足,待生产的产品已经排到了3月底。”江西华畅科技有限公司总经理助理徐斌说。春节期间,华畅科技订单“火爆”异常。依托独家研发、创新模式,华畅科技开发出光调液晶显示屏等一系列产品,受到同行及客户的高度认可。

## 共青城市全力构建现代交通新格局

本报讯(记者张新红)记者从全市“三大攻坚行动”系列主题新闻发布会共青城市专场获悉,2024年以来,共青城市聚焦交通基础设施建设,在铁路、公路、港航、市政四个方面谋划开工了一批重点项目,全面提升交通基础设施布局、丰富交通体系,助推区域经济持续健康高质量发展。

共青城市2024年集中资源,高效推进了6个核心项目。其中,在铁路项目方面,全力推动投资约13亿元的昌九高铁(共青城段)、共青城东站建设;稳步推进进站前广场及综合客运站前期工作,并计划2025年开工。在优化城市路网布局方面,开工了总投资2.3亿元、全长3.1千米的S215昌九大道南湖特大桥至青年大道段公路改建工程,以及五四大道东延伸线项目,将全面助推共青城市“三城一区”发展,发挥共青城骨架路网作用,加快融入“昌九一体

化”格局。在拓展低空服务领域,开展全省首个4.1平方公里的低空经济产业园重要基础设施——水上飞机码头项目相关研究,并于2024年12月中旬开工建设,将进一步提升共青城市的通航能力,完善低空经济产业链。

2025年,共青城市将以交通基础设施建设为核心,持续推进铁路建设,缩短与周边城市以及长三角、珠三角等经济发达地区的时空距离,加强长江中游城市群、环鄱阳湖城市群与周边城市群的互联互通;进一步优化城市交通网络,形成高效便捷的交通骨架,提升区域交通能力,实现共青城市科教新城、通航新城和高铁新城的联通,为物流运输、人员往来提供便利;逐步深化低空交通,集低空飞行服务平台、空中交通运营中心、无人机检测中心、飞机起降点于一体,提升共青城市通用机场的运营能力和服务水平,打造低空领域综合立体交通。



## 元宵送暖 情满春运

2月12日上午,九江志警联合志愿者来到九江火车站,为坚守岗位的志警、环卫工人、执勤人员及过往旅客送上热汤圆,传递节日祝福,让春运现场满是温情。(周培 本报记者 孙昌模 摄)